

INCIDENTE LIQUIDADO LO DEL DIA

Como era de esperar, obtuvo ayer el señor Cierva un fácil triunfo sobre los que, apoyándose en supuestos acuerdos del Consejo Supremo de Guerra y Marina, propalaban que el ex ministro de la Guerra hallábase incurso en responsabilidades ministeriales por su gestión en el asunto del expediente Picasso.

Resulta de los hechos que el señor Cierva relató, que el fiscal militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina tuvo dudas, que en su informe se manifestara, acerca de si el ex ministro de la Guerra había desbordado la ley al disponer por real orden que se detuviese ante el general Berenguer la acción inquisitiva del general Picasso.

De suerte que si siquiera nos hallamos ante un caso de exagerado legalismo, capaz de arrastrarnos a la perpetración de una injusticia, «Summum jus, summa injuria». El Consejo Supremo de Guerra y Marina no sigue el camino de la fiscal militar, contrario al señor Cierva, sino el de su fiscal togado, favorable al ex ministro de la Guerra.

Si prescindimos del aspecto legal y consideramos el asunto desde el punto de vista político, la ausencia de culpabilidad del señor Cierva, por haber desglorificado al alto comisario de las responsabilidades provenientes del desastre, es sin comparación más clara. Berenguer, general en jefe, supremo director de la campaña, y al mismo tiempo sometido a las resultancias de un expediente de responsabilidades, es un contrasentido que, estamos ciertos, ningún Gobierno podría admitir.

Otro de los extremos dilucidados por el señor Cierva es la conducta del Gobierno Maura respecto a la memoria de Picasso. Confirmó ayer el señor Cierva, con la lectura de la correspondencia entre el Gobierno y el general instructor, lo que tan reiteradamente expusiera en las Cortes el señor Maura: que el Gobierno apremiaba al general Picasso, a fin de que activara en la medida de lo posible su cometido. Era el general Picasso quien, invocando las dificultades circunstancias en que hacía las pesquisas, manifestaba al Gobierno, en respuesta de sus impaciencias, que la depuración de los hechos era una labor lenta y minuciosa.

Los periódicos que, como EL DEBATE, requirieron al Gobierno más de una vez a la rápida exigencia de las responsabilidades por la catástrofe de Melilla, justo es que recojan ahora las manifestaciones del señor Cierva y proclamen que el retraso que lamentaban no fue en manera alguna imputable al Gobierno del señor Maura.

No se discutan ayer las posibles responsabilidades del alto comisario. Pero el señor Cierva tributó al general Berenguer un cumplido elogio que, a nadie que recuerde las cordiales relaciones del Gobierno Maura con el alto comisario puede extrañar. No por debidas son las alabanzas del señor Cierva menos dignas de aplauso. Las realza, sobre los habituales formalismos, el momento en que se exteriorizan. Ahora que la estrella del general Berenguer está empañada por el vaho de las pasiones políticas; en estos instantes amargos para el general instructor, la defensa hecha por el señor Cierva es, sin duda, más meritoria que antes.

Además del voto del señor Cierva sobre el general Berenguer, se anticipó ayer tarde en el Congreso una opinión particular, pero de irrefragable valor: el general Picasso escribía al señor Cierva, ministro de la Guerra, que jamás había pensado en que el expediente de responsabilidades alcanzara al general Berenguer, no sólo por ser el alto mando, sino además por espíritu de justicia. Es decir, que el general instructor estaba conforme con el Gobierno Maura en la limitación que se impuso a su tarea. Momentos después declaraba el señor Sánchez Guerra que no creía exis-

terian indicios de que se piense en su mariar al general Berenguer.

Nos felicitamos del tono en que se desarrolló la sesión de ayer tarde en el Congreso. La virulencia política de estos días requiere actitudes serenas que suavicen el ambiente. A ejemplo del señor Cierva, cuantos hablen en defensa propia, conviene que rehuyan todo lo que no conduzca rectamente a ese fin. Bastante enconados están los ánimos para que se trate de aumentar la discordia. Esperamos que el general Berenguer liquide su pleito en el Senado lucida, breve y satisfactoriamente como el señor Cierva en el Congreso.

Y una vez liquidados esos incidentes, habrá llegado la ocasión de preguntar al Gobierno acerca de la persona del alto comisario y de la política que va a desarrollar en Marruecos.

Consecuencias políticas de un asesinato

Las consecuencias políticas del asesinato de Rathenau son mucho más importantes de lo que puede suponer los que observan desde el extranjero las cosas de Alemania. Ha bajado otra vez el marco, ya tan depreciado; los Gobiernos de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos miran con intranquilidad nuestra política interior; y los que ponderan la significación de nuestros nacionalistas han encontrado un nuevo pretexto para sus campañas. Pero estos son aspectos externos y secundarios, comparados con la íntima realidad: la nueva orientación de Alemania en sentido izquierdista.

A raíz del asesinato de Ezberger se temió una oscilación de nuestra política hacia la izquierda. Pero en el otoño del año pasado, los partidos de orden, particularmente el Centro, lograron contener las pretensiones exageradas de los socialistas y se restableció en pocos meses la normalidad.

Si el partido nacionalista no estuviera ofuscado por ideas cercanas a la demencia, si no predominasen en él los elementos más exaltados, se habría podido formar un fuerte núcleo de hombres serios y constituir un Gobierno respetado por todos. Pero, durante los ocho meses últimos la fiebre nacionalista ha alcanzado proporciones desastrosas. Una corriente llamada «movimiento de la raza alemana» está haciendo estragos en la juventud protestante.

La ideología de ese «movimiento» es de poca substancia, pero su fuerza es terrible. Su doctrina se reduce a la creencia en la superioridad de la raza indogermánica y en su predestinación a la hegemonía universal. Su finalidad inmediata es exaltar la misión de la raza, conservar su pureza y fomentar sus antiguos ideales. El «movimiento» es francamente xenóforo, mostrando especial aversión a los judíos, a quienes niega el derecho de ciudadanía.

En el terreno religioso, divídese el «movimiento» en dos tendencias. La una pretende ser cristiana, pero quitándole al cristianismo toda tradición judaica y todo influjo románico; renegando del Antiguo Testamento, abominando de la influencia de Roma y maldiciendo del catolicismo. La otra tendencia es mucho más radical; por que niega por entero el cristianismo y aspira a restaurar pura y simplemente el paganismo germánico de Wotan y Freia, de los antiguos dioses de la bárbara Germania prehistórica.

Es para mí muy penoso, lo confieso con sinceridad, informar a lectores extranjeros de semejantes extravíos; mas, para dar a comprender la realidad de nuestra situación presente, no hay más remedio que señalar detalles de esta naturaleza. Y aún debo añadir que no es difícil hallar entre los afiliados al «movimiento de la raza» a asesinos de judíos, de socialistas y de católicos. El fanatismo de estos jóvenes no se detiene ante nada. Están perfectamente organizados, guardan muy bien sus secretos y forman sociedades clandestinas en extremo temibles.

Los socialistas comprenden muy bien el peligro de este «movimiento»; pero al mismo tiempo lo aprovechan para sus fines partidistas. A pretexto de luchar contra él, combaten todas las formas de nacionalismo, proponiendo la destitución de todos los empleados que profesen ideas nacionalistas o monárquicas y pidiendo que en las Universidades y escuelas se procure extirparlas. El primer resultado del asesinato de Rathenau fue la reconciliación de los socialistas moderados con los independentes, volviendo a formar un partido único. Los segundos tornarán a tener representación en el Gobierno, y éste recibirá un fuerte impulso hacia la izquierda. Al propio tiempo, las masas socialistas moderadas se harán más radicales.

Este es el fruto de las necias campañas de los nacionalistas. Toda Alemania tendrá que pagar por ellos. Doctor J. FROBERGER Boon, julio de 1932.

En el atolladero

Ayer nos aseguraba un persona seria, digna, y que suele estar bien informada respecto a las intenciones del jefe del Gobierno en la cuestión ferroviaria.

Es desconcertante la política del Gobierno, que en Consejo de ministros se había acordado hacer de la aprobación del proyecto de Ordenación ferroviaria cuestión de Gabinete. Pocas horas después el señor Sánchez Guerra declaraba en el Congreso «su deseo» de que el proyecto sea discutido, y, «si es posible, aprobado antes de cerrar las Cortes.

Y es que en realidad el Gobierno, salvo el ministro de Fomento, no parece tener criterio ni voluntad para resolver este asunto. Dijérase que está en absoluto a merced de presiones extrañas; y éstas son tantas, alrededor de un problema tan complejo, que al ceder a ellas se ha metido el Gobierno en un grave atolladero.

El Consejo Superior Ferrovionario ha propuesto la subida general de las tarifas en un informe que no revela, por cierto, estudio muy detenido de la cuestión. Mas para conceder este aumento que se solicita, existen serias dificultades.

Primero, el voto particular de tres consejeros, los señores vizconde de Eza, Parafío y Mendoza. Segundo, la oposición de varias Compañías de ferrocarriles, que no ven en la subida de tarifas una solución. Tercero y principal, la impopularidad de la medida. Siempre fué opuesta a ella la opinión; pero más ahora, en que su necesidad es harto menos aparente que en otras ocasiones, y mediando la circunstancia de estar en el Poder el partido conservador, tachado de descuidar los intereses generales para servir celosamente los de las grandes Empresas.

De otra parte, no puede dudarse que la subida de tarifas habría de suscitar dificultades políticas en el seno del mismo partido conservador. Aludimos a la conocida actitud del señor Cierva respecto a este asunto. El señor Cierva no puede callar—su silencio es ya muy comentado—, después de haber realizado por toda España una verdadera cruzada contra la subida de tarifas. Y si fué tal su criterio rotundo cuando la ruina amagaba a las Compañías, ¿cómo podría transigir con lo que tanto combatió, ahora en que la enorme baja del carbón y otras circunstancias han llevado a las Compañías a una situación desahogada, como lo demuestra la ascendente cotización de sus valores en la Bolsa?

No obstante, si no se concede la subida ni se aprueba el proyecto de Ordenación ferroviaria, amenaza a las Compañías un peligro cierto y a plazo breve. Porque, lo galante, los anticipos reintegrables terminan a fin de este mes; y además, al caducar en noviembre próximo la ley de Subvenciones prorrogadas, caducará automáticamente el aumento de 15 por 100 en las tarifas, lo que haría muy apurada la vida de las Compañías. Y esto en lo que se refiere a su marcha al día; sin referirnos a las mejoras en la estructura de las líneas, al aumento de su capacidad financiera, a la preparación de la reversión al Estado, a las reformas y renovaciones de material, etcétera.

O sea, como antes dijimos, que el Gobierno se ha metido en un difícil atolladero, por debilidad y por falta de un criterio definido; pues el Gobierno anterior dejó bien expedito el camino para resolver el problema, mediante soluciones que el actual aceptó y se comprometió a implantar.

No es así como se afrontan asuntos de tan honda trascendencia. Esto no es gobernar bien ni gobernar mal: es, pura y simplemente, no gobernar.

Caridad efectiva

Que la Iglesia se preocupe en socorrer a unos obreros huelguistas es un hecho que creemos ha de influir poderosamente en la conciencia de todos los trabajadores.

Ello nos demuestra, en primer lugar, que la Iglesia no es adversaria de las reivindicaciones populares, cuando son justas, aunque de ellas se derive perjuicio material de los intereses capitalistas. Y esto prueba, además, que la caridad no es en la Iglesia una virtud teórica, simplemente enunciada en el Evangelio, sino una norma práctica, seguida por encima de las luchas de los hombres.

Nos da pie para este comentario la noticia inserta en el «Observatore Romano» del viernes último, de que el Obispo de bérnago ha enviado una cantidad a los huelguistas de un pueblo de su diócesis, Villa d'Alme, acompañada de una carta, en que bendice a los obreros y exhorta a los patronos a reconocer los derechos sindicales y a procurar una solución informada en principios de justicia y caridad.

Nos complace poner este caso en parangón con la noble actitud del Obispo de Oviedo respecto a los huelguistas de Asturias, y advertimos—sin sorpresa alguna, desde luego—que no han creído necesario comentar el acto del Prelado ovetense los órganos que oficián como defensores avanzados de los intereses obreros.

Los ex alumnos reingresan

La Sala tercera del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el recurso contencioso administrativo entablado por los alumnos expulsados de la Escuela Superior de Guerra.

La sentencia estima el recurso y declara mal constituido el tribunal de honor, cuyo fallo privó de su carrera a los apelantes, en virtud de esta sentencia reingresan en el Ejército con la antigüedad que les corresponde.

La sentencia fué firmada anoche.

Administración de EL DEBATE
HORAS DE OFICINA
Mañana 9 a 1
Hoy 8 a 2

LA EXTRACCION DE CADAVERES DURA VEINTICUATRO HORAS

Apresado entre los escombros ve morir a su esposa y sus tres hijos. Hoy quedará la vía expedita

Efectuado el transbordo de los viajeros supervivientes llegó el rápido de Asturias a Madrid a las cuatro de la tarde. El correo arribó a Oviedo, a las seis menos cuarto, y a Gijón, a las siete. De Madrid, salieron ayer todos los trenes como de ordinario.

Los muertos

Los muertos identificados, son: Francisco Villar y su hijo José, de Gijón. Ricardo Ojeda y su hermana Leonida, de Valladolid. Maximiliano Nicolás Paniagua y Esteban Nicolás Herrero, de Parades de Nava. Leonardo Recuenco, presidente de Sala de la Audiencia de Oviedo. José Abellán Gil y su esposa, de Cartagena. Señora de don Luis Garzaizábal y tres hijos (el señor Garzaizábal y otros dos hijos se salvaron). Luis Alvarez Estrada, capitán de Caballería, que hacía el viaje de Madrid a León. Faustino Sánchez, conductor del rápido. José María Alvarez. Vicente Abella, maquinista del correo. José María Fernández, fogonero del ídem. Isidro Herrera Sorribas. Felipe Armán, de Oviedo. Encargada Martínez. Dolores Martínez. Irene Martínez. Encargada López. Lucía López. Dolores López. Encargada Alonso.

Los heridos

He aquí la lista de los heridos: Amparo Sánchez García, de Valladolid. Inocencia Hernández Campos, de Madrid. María Luisa Garzaizábal Mesley, de Madrid. José González, conductor del correo. Ana Bosch. Benito Iglesias. Felisa Herrera. Sixto Armán, de Oviedo.

Andrés Alonso, interventor del tren. Teresa Trelles, de Luarca. Recaredo Moscardó, conductor del coche-cama del correo. José R. Ribera. Angel Hernández, ambulante del correo. Juan Abad. Clara García, de Luarca. Estanislao Díez, fogonero del rápido. Francisca Herrera Oliva, de Madrid. Jesús Vía. Manuel Fernández. Juan Esteban. Muchos de los heridos continuaron el viaje para los puntos de destino.

TODOS MUERTOS EN EL VAGON CAMA

PALENCIA, 11.—La referencia más autorizada acerca del modo cómo se desarrolló la catástrofe, es la siguiente: En el correo de Asturias, que a gran velocidad continuaba su marcha, se precipitó violentamente sobre el rápido, que estaba ya casi parado en el momento del choque, a pesar de lo cual se empotraron las máquinas de ambos trenes, cuyas planchas quedaron completamente abolladas; el tender del rápido quedó en plano inclinado sobre su máquina y el furgón del correo convertido en un montón de astillas sobre la locomotora. El coche de equipajes del correo dio la vuelta de campana, saliendo despedido; el vagón-cama, en el que murieron cuantos en él se hallaban, se colocó encima de la plataforma del vagón-cama, quedando entre ambos en forma de acordeón un coche de segunda clase, y el furgón del rápido, parte del coche-cama del mismo, uno de primera y otro de segunda del mismo tren, salieron despedidos, quedando completamente destruidos.

Tan pronto como fué posible, se avisó desde la estación de Paredes de Nava a las autoridades, cursándose los correspondientes despachos a Madrid y Palencia, mientras numerosos vecinos, fuerzas de la Guardia civil y obreros y empleados del ferrocarril, comenzaron a efectuar los primeros trabajos de salvamento, que se hicieron en condiciones muy difíciles por el estado en que quedaron los coches y la distancia que media entre Paredes de Nava y el lugar de la catástrofe. Momentos después llegaban al gobernador civil y autoridades de Palencia, y la Cruz Roja de Paredes de Nava y la de Palencia, en unión de los que prestaron los primeros socorros, comenzaron a trasladar las víctimas.

La noticia llegó en las primeras horas de la mañana. Amparo Sánchez, que iba en compañía de los señores de Ojeda, propietarios de una pescadería en esta ciudad, vive en la plaza de la Rinconada, número 3, y se dirigía a Gijón a pasar el resto del verano; resultó gravemente herida.

También está herida, levemente, Felisa Herrera, que se había casado el domingo en ésta con el súbdito alemán Juan Meyer, herido leve también.

LA IMPRESION EN OVIEDO

OVIEDO, 12.—La primera noticia de la catástrofe se tuvo aquí por los familiares de los viajeros, que esperaban al correo de Asturias. Los datos primeros se recibieron a las doce y media. Un gentío enorme acudió a la estación, Gobierno civil y Central de Teléfonos en demanda de noticias. La Compañía del Norte expuso una breve lista de víctimas, todas ellas conocidas en la capital y provincia, siendo sentidísima la muerte del presidente de la Audiencia, señor Recuenco. De Luarca ha salido el conocido banquero señor Trelles, con dirección a Paredes, donde se encuentra herida su hija Teresa, para extraer la cual hubo que amputar las piernas a un herido. La noticia llegó en las primeras horas de la mañana.

Amplio Sánchez, que iba en compañía de los señores de Ojeda, propietarios de una pescadería en esta ciudad, vive en la plaza de la Rinconada, número 3, y se dirigía a Gijón a pasar el resto del verano; resultó gravemente herida. También está herida, levemente, Felisa Herrera, que se había casado el domingo en ésta con el súbdito alemán Juan Meyer, herido leve también.

¿Barrera o Burguete?

Preguntado el jefe del Gobierno acerca del sustituto del general Berenguer, contestó que aún no tiene decidido nada el Gobierno.

—Mañana—añadió—viene el Rey, y hasta entonces todo está parado. Sin embargo, sueñan con alguna verosimilitud los nombres de los generales Barrera y Burguete, y aun aseguran personas que pueden saberlo que éste tiene mayor número de probabilidades.

—¿Habrá hoy Consejo? —Aún no lo sé. —¿Cuántos días estará el Rey en la Corte? —Tampoco puedo precisar fecha. —¿Y las Cortes, ¿cuándo se cierran? —¿Irán usted a despachar con su majestad? —Sí; ahora, enseguida.

En efecto, a poco llegaba el señor Sánchez Guerra a Palacio, permaneciendo con el Soberano hasta la una menos diez. Al salir manifestó que había dado cuenta a su majestad el Rey de todo lo ocurrido durante su breve viaje, de los debates de las Cortes, y de la llegada del general Berenguer y las conferencias con él habidas.

—¿Cuándo vendrá Berenguer a ver a su majestad? —¿Sé que vendrá, pero no sé cuándo. —¿Es cierto, según dice un periódico, que vendrá a Madrid ahora el general Martínez Anido? —Eso es una de tantas cosas que se dicen. Hace tiempo, el general pensaba pedir una licencia para descansar. Pero nada ha vuelto a decir, ni nada hay de eso que dicen.

Como tampoco—añadió—es cierto que yo ayer conferenciaré en el Congreso, durante una hora, con don Melquíades Alvarez. Ella tendría de particular; pero no es cierto.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

EL CHOQUE DE PAREDES

LA EXTRACCION DE CADAVERES DURA VEINTICUATRO HORAS

Apresado entre los escombros ve morir a su esposa y sus tres hijos. Hoy quedará la vía expedita

mas del accidente, unas al Hospital y las más al local de Sindicato Agrícola Católico de Paredes de Nava, cuya casa social se halla próxima a la estación. En el rápido de Galicia viajaban el senador don Eladio Lema, el diputado señor Barrera Masó y el señor Calvo Sotelo con once familiares suyos. Han resultado ilesos. Casi todos los muertos pertenecen al correo de Asturias.

PALENCIA, 12.—Hasta las dos de la madrugada de hoy ha durado la extracción de cadáveres.

Los vagones que sufrieron más violentamente el choque están destruidos materialmente, cubriendo los cadáveres, desahollándose con tal motivo tristes y macabras escenas. Se hace resaltar la impropia labor llevada a cabo por el vecindario y elementos de la Cruz Roja de Paredes de Nava, cuyo jefe es don Máximo Loveque, y entre los que se han distinguido Teodosio Galán y Nicolás Martínez, y asociados del Sindicato Católico, próximo al lugar de la catástrofe, adonde se condujeron los primeros heridos.

EL DIRECTOR DE OBRAS PUBLICAS

PALENCIA, 11.—Procedentes de Madrid, de donde salieron a las nueve de la mañana, han llegado los señores director general de Obras públicas, director de la Compañía de ferrocarriles del Norte y subdirector de Obras públicas.

El director de la Compañía de ferrocarriles ha manifestado que no quedará expedita la vía antes de esta tarde.

DUELO EN PALENCIA

PALENCIA, 11.—De esta capital salen continuamente automóviles de familiares de los muertos y heridos, con socorros y médicos.

Se han suspendido algunos de los actos anunciados para esta noche, en señal de duelo. También pasan numerosos automóviles procedentes de Valladolid.

LAS VICTIMAS DE VALLADOLID

VALLADOLID, 12.—Ha producido honda impresión la noticia de la catástrofe, por haber sido víctimas de ellas varias personas acaudaladas en esta capital.

La noticia llegó en las primeras horas de la mañana. Amparo Sánchez, que iba en compañía de los señores de Ojeda, propietarios de una pescadería en esta ciudad, vive en la plaza de la Rinconada, número 3, y se dirigía a Gijón a pasar el resto del verano; resultó gravemente herida.

También está herida, levemente, Felisa Herrera, que se había casado el domingo en ésta con el súbdito alemán Juan Meyer, herido leve también.

LA IMPRESION EN OVIEDO

OVIEDO, 12.—La primera noticia de la catástrofe se tuvo aquí por los familiares de los viajeros, que esperaban al correo de Asturias. Los datos primeros se recibieron a las doce y media. Un gentío enorme acudió a la estación, Gobierno civil y Central de Teléfonos en demanda de noticias. La Compañía del Norte expuso una breve lista de víctimas, todas ellas conocidas en la capital y provincia, siendo sentidísima la muerte del presidente de la Audiencia, señor Recuenco. De Luarca ha salido el conocido banquero señor Trelles, con dirección a Paredes, donde se encuentra herida su hija Teresa, para extraer la cual hubo que amputar las piernas a un herido. La noticia llegó en las primeras horas de la mañana.

Amplio Sánchez, que iba en compañía de los señores de Ojeda, propietarios de una pescadería en esta ciudad, vive en la plaza de la Rinconada, número 3, y se dirigía a Gijón a pasar el resto del verano; resultó gravemente herida. También está herida, levemente, Felisa Herrera, que se había casado el domingo en ésta con el súbdito alemán Juan Meyer, herido leve también.

¿Barrera o Burguete?

Preguntado el jefe del Gobierno acerca del sustituto del general Berenguer, contestó que aún no tiene decidido nada el Gobierno.

—Mañana—añadió—viene el Rey, y hasta entonces todo está parado. Sin embargo, sueñan con alguna verosimilitud los nombres de los generales Barrera y Burguete, y aun aseguran personas que pueden saberlo que éste tiene mayor número de probabilidades.

—¿Habrá hoy Consejo? —Aún no lo sé. —¿Cuántos días estará el Rey en la Corte? —Tampoco puedo precisar fecha. —¿Y las Cortes, ¿cuándo se cierran? —¿Irán usted a despachar con su majestad? —Sí; ahora, enseguida.

En efecto, a poco llegaba el señor Sánchez Guerra a Palacio, permaneciendo con el Soberano hasta la una menos diez. Al salir manifestó que había dado cuenta a su majestad el Rey de todo lo ocurrido durante su breve viaje, de los debates de las Cortes, y de la llegada del general Berenguer y las conferencias con él habidas.

—¿Cuándo vendrá Berenguer a ver a su majestad? —¿Sé que vendrá, pero no sé cuándo. —¿Es cierto, según dice un periódico, que vendrá a Madrid ahora el general Martínez Anido? —Eso es una de tantas cosas que se dicen. Hace tiempo, el general pensaba pedir una licencia para descansar. Pero nada ha vuelto a decir, ni nada hay de eso que dicen.

Como tampoco—añadió—es cierto que yo ayer conferenciaré en el Congreso, durante una hora, con don Melquíades Alvarez. Ella tendría de particular; pero no es cierto.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

—¿Hablará el viernes, en el Senado, el general Berenguer? —Sí; desde luego.

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Title and Page number. Includes items like 'Los protomártires de Roma', 'Del color de mi cristal', 'Cotizaciones de Bolsas', etc.

MADRID.—Berenguer ha dimitido.—El fallo del Supremo es favorable a los ex alumnos de la Escuela Superior de Guerra, que reingresarán en el Ejército (página 1).—Ha llegado de San Sebastián a Madrid su majestad el Rey (página 3).—En el Congreso se desarrolló el señor Cierva su interpelación sobre las responsabilidades (página 4).

PROVINCIA.—En Paredes de Nava chocaron el rápido de Asturias y el correo de Galicia. Resultaron 30 muertos y 21 heridos graves (página 1).

MARRUECOS.—Es atacado un convoy en Larache (página 2).

EXTRANJERO.—El presidente de la república Argentina, Alvear, visita al Papa. Se dice que en Cork ha sido proclamado la república.—Se atribuye a Inglaterra el propósito de convocar a una Conferencia internacional que examine la situación financiera de Alemania (páginas 1 y 2).

EL TIEMPO.—(Pronósticos del Observatorio).—En toda España, vientos flojos de dirección variable y buen tiempo. Temperatura máxima en Madrid, 26,4 grados, y mínima, 15,0 grados. Temperatura máxima en provincias, 32 grados en Sevilla, Córdoba y Jaén, y mínima, 9 grados en Segovia, Palencia y Burgos. (Véase la información completa en la sección de noticias de la quinta plana.)

Joven estuvo entre los escombros ocho horas. Tiene erosiones en la cara. También ha salido de Mieres el jefe de la fábrica de que era ingeniero el señor Garzañabal, que vio morir a su mujer y tres hijos, sin poder auxiliálos, por estar aprisionados entre escombros. Otra hija suya está levemente herida.

LLIEGA UN TREN ESPECIAL
OVIEDO, 12.—Ha llegado un tren especial con los viajeros del correo, acudiendo a la estación las autoridades y un gentío enorme. Los viajeros presentaban un aspecto desolador; entre ellos venía Ana Bosch, pariente del ingeniero de Obras públicas, que resultó con una pierna fracturada en la catástrofe, ingresando en un sanatorio.

La Cruz Roja atendió a varios heridos contusos que en el tren venían.

EN MADRID
Sobre los detalles y causas de la catástrofe hemos interrogado al inspector del tren correo, señor Martín, que se halla en Madrid con una herida leve en la cabeza. Dice que no pudo darse perfecta cuenta de lo que ocurrió, pues quedó aprisionado en su cabina de servicio, de donde fue extraído. Admite como verosímil que la catástrofe sobreviniera en la siguiente forma: la estación anterior a Paredes es un apeadero, llamado Bezeril, donde no para el correo. En su afán de ganar tiempo y entretenerlo quizás en el manejo de la locomotora, no advirtió el maquinista su paso por dicho apeadero, y confundió las señales de la estación de Paredes con las del apeadero de Bezeril. Así se explica que no tratase siquiera de amornar la marcha ni se fijase en las señales que desde el andén se le hicieron; pues, por lo demás, se le consideraba muy apto para la profesión y poseía el título de perito mecánico.

Se hizo cargo al día siguiente, que debía conducirle algún día de permiso, que le concedió la Compañía, por el excesivo trabajo de la temporada. Según afirman algunos viajeros, el maquinista «Abella rebasaba todas las estaciones, parando el tren fuera de agujas.

En la estación del Norte se fijaron ayer los siguientes avisos:
«Los trenes correo de Asturias, que salieron de Madrid, y el rápido de Galicia, chocaron en la estación de Paredes, por cuya causa transbordaron todos los viajeros que se dirigían a Asturias y Galicia.

Las noticias que hasta hoy se han recibido son incompletas, por averías en la línea telegráfica, pudiendo facilitar nombres de muertos y heridos.»

A continuación daban una relación de víctimas, que van incluidas en las listas de muertos y heridos que en primera plaza insertamos.

A las quince y cincuenta y cinco se fijó un telegrama de Paredes, que fijaba en 25 el número de cadáveres extraídos hasta las diez y cincuenta y cinco, dando más nombres de muertos y heridos, que también incluimos en nuestras listas anteriores.

El correo de Asturias llegó hoy, aproximadamente, a las ocho. El tran de Galicia trae seis horas de retraso, esperándosele hasta las dos y media.

Informes oficiales

En el ministerio de la Gobernación se facilitó a los periodistas una lista de muertos y heridos en la catástrofe del rápido de Galicia, que coincide con la ya publicada. El señor Pimies dijo, que son 22 y 15 los heridos graves, aparte los leves y contusos. Siguen sin identificarse ocho muertos. En el rápido viajaba la familia de un administrador del conde de Mieres, compuesta de un padre y seis hijos. Los dos únicos supervivientes han sido recogidos por la condesa.

Distinguiéronse en el salvamento—siguió diciendo el ministro—el gobernador de Palencia y don Septimo Labajo, de Paredes de Nava, que ya posee la Cruz de Beneficencia.

El Rey telegrafió de San Sebastián, interesándose vivamente por las víctimas, y a su llegada a Madrid, ha vuelto a interrogarme.

REPARACIONES

Nueva entrega alemana

(SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO)
PARIS, 11.—La Comisión de Reparaciones ha acordado destinar 17.190.692 marcos oro de la próxima entrega que ha de hacer Alemania, al pago de los intereses del fondo de reserva de la Comisión y de los pagos realizados por Luxemburgo, por el carbón y por la alianza textil por materias colorantes. El pago que Alemania habrá de hacer efectivo el día 15 de este mes, se eleva, pues, a 32.197.397 marcos oro. Los plenipotenciarios alemanes entregaron a la Comisión de Reparaciones la petición, solicitando una oratoria de dos años.

Baviera contra la ley de protección

(SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO)
BERLIN, 11.—La fracción social-demócrata del Reichstag ha aprobado una moción, rechazando toda colaboración con cualquier Gobierno en el que participen los populares. En el Reichstag, y durante la discusión en segunda lectura del proyecto de ley de defensa de la república, el ministro de Baviera declaró que su Gobierno no podía aprobar dicho texto, a causa del contenido de diversas disposiciones incluidas en el mismo.

MEJICO

EL REPARTO DE TIERRAS

Los agricultores piden la reforma de la legislación

MEJICO, 11.—Los agricultores del Estado de Puebla han solicitado del presidente de la República que se suspendan los procedimientos agrarios hasta que se reforme la legislación, en atención a que el reparto hecho hasta ahora ha producido desastrosos efectos. La consecuencia inmediata de tal medida ha sido que queden improductivas 600.000 hectáreas de tierras extraordinariamente fértiles. De las 800.000 hectáreas confiscadas, más de 80.000 corresponden a súbditos españoles.

Quosco de EL DEBATE

CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALATRAVAS

DE MARRUECOS

Disidencias entre beniurriagueles

Un convoy atacado en Larache

(COMUNICADO DE ANOCHE)

El general encargado del despacho participó a este ministerio lo siguiente:
«En la noche del territorio Ceuta y Tetuán. En el de Larache ayer fué atacado un convoy y posición Ceuta por enemigo oculto gaba Sidi Arjún y en ruinas antigua posición Kasba, haciendo siguientes bajas al convoy: Cabo Manuel Caballero Goyas y soldados José Muñoz Usach y José Esper Dedimino, del batallón Mallorca, muertos.

Dicen del zoco el Jemis de Beni Aros, sus fuerzas Caballería y destacamentos policía Tazart y Buernas efectuaron recorrido por Mezard, sin novedad. En Bumentid, el capitán Miguel habló con los representantes de la zona para que se reuniera el día 13 familias, coincidiendo todos con el bombardeo sobre el Buharen había sido muy intenso y bien dirigido sobre empalmiento tiendas, que han desaparecido, y sobre guardias órdenes de Salazar. Aprovechó oportunidad para desmentir manifestaciones falsas sobre relaciones con nosotros, dándonos como prueba los bombardeos que ellos mismos han presenciado. Durante el día ha vuelto a ser bombardeado Yebel Buharen.

En territorio Melilla, al amanecer ayer, auto-álbe que salió depósito de Drias, se atacó el paso río Keri; mientras conductores trabajaban en desatascarlo, grupo moros se presentó inopinadamente apresando conductor Felipe Redondo y ayudante Prustoso Melana; tercer conductor regresó Drias, siendo fuerza al lugar del suceso, sin encontrar rastro de los agresores. Auto-álbe fué remolcado Drias. En Ichitún, al practicar descubierta esta mañana, fué hostilizada la fuerza por grupos enemigos situados en elevaciones terreno que tocan posición, habiendo sido rechazada enemigo, pero resultando muertos soldados Valentín Porras Helcén y Víctoriano González García, del regimiento de Bayona.

En Alhucemas y Peñón, sin novedad.

Las operaciones sobre El Ajmés

LARACHE, 7.—Es muy digno de hacer resaltar el brillante resultado de este último período de las operaciones realizadas sobre El Ajmés, a consecuencia de las cuales se han enlazado las fuerzas de la Comandancia general de Larache con Xauen, objetivo final de las mismas, quedando aislada la cabila de Suptata, que no podrá vivir mucho tiempo sin socorrerse, dado el estrecho cerco que sufre y hallarse entre los altos e inhospitalarios montes de Supta, Yebel Alam y Buharen.

Este cerco se ha llevado a cabo con la columna Saliquet, que partió del Asef. El general Sanjurjo, como en las operaciones anteriores, había hecho con su jefe de Estado Mayor señor Goded un detenido estudio sobre el modo de realizar la operación con buenos resultados, acordando efectuarla en dos etapas: la primera, cruzado el río Menzora para ocupar el monte Da Hadum, y la segunda, realizarla al día siguiente, partiendo de este monte para ocupar las cuestas inmediatas al aduar El Kaala.

En esta operación tomaron parte, al mando directo de Sanjurjo, los siguientes elementos:

La vanguardia, al mando del teniente coronel señor Orgaz, formada por un tablero de Caballería de Regulares, sufragada por Taxdir, tabores de Infantería de Regulares de Larache, ametralladora de Infantería de Marina, Soria y Luchena. Grupo de Regulares de Tetuán con ametralladora de Ciudad-Rodrigo, Chiclana y Mallorca, la tercera bandera del Tercio con ametralladoras de Las Navas, un parque móvil de municiones y una ambulancia de montaña.

El grueso de la columna, al mando del coronel señor Saz, estaba formado por tres compañías de Zapadores con material de fortificación, para posiciones de cuatro y seis tiendas; los batallones de América, Mallorca, Figueras y Las Navas, ambulancia y un parque móvil. Estos elementos salieron muy temprano de Mesuda, y descendiendo por las laderas de Feddan Yebel, se concentraron, haciendo la vanguardia en las proximidades del río Menzora.

El general Sanjurjo dirigió la operación desde Sidi Buyemá, disponiendo que se iniciase el avance, a las siete de la mañana, sobre el primer objetivo, el cual fué efectuado rápidamente por la fuerza de Melal y por las tropas de la Policía de Casas, que ocuparon el collado de Bulladún, donde se pusieron al habla con los cabileños del aduar, los cuales ofrecieron no oponer resistencia.

A las ocho de la mañana se consiguieron los objetivos sin necesidad de hacer fuego, y fueron fortificados rápidamente. Pero en vista de la actitud favorable de los cabileños, y conservando la columna más elementos y material de fortificación, el general Sanjurjo dispuso que continuase el avance, y volviendo a iniciarse éste lo hicieron en extrema vanguardia la Policía y la fuerza de Melal para fijar al enemigo, el cual, dominado por el fuego de nuestras baterías, ya empujadas en el collado de Bu Hadum, no ofrecía resistencia. Después avanzaron los Regulares de Larache y de Tetuán hasta las alturas que dominan el aduar de Kaala, donde, a las once empezaron a fortificar las posiciones ocupadas por un grupo de indígenas y por el batallón de América.

A las tres de la tarde, terminadas las fortificaciones, las fuerzas de la vanguardia regresaron a Sidi Buyemá, donde se establecieron un vivac, haciéndolo el grueso de la columna en Uarcien. Elogiase mucho el comportamiento y el entusiasmo de las tropas, que realizaron una marcha de 35 kilómetros por pedregales rapidísimos y bajo el peso de un sol asfixiante, levantando fortificaciones sin que decayese el entusiasmo. Horas después, y tras breve descanso en el vivac, realizaron, a las dos de la madrugada, una nueva marcha para comenzar la segunda operación.

En esta segunda jornada, apoyó el avance con su presencia la columna Saliquet, la cual partió de Drias al Asef para combacientemente, enlazarse con las fuerzas de Larache.

A las once y media de la mañana el general Sanjurjo con su cuartel general se encontraba en los vados del Menzora, punto de avance de la jornada anterior. La columna Saliquet dejaba oír su cañoneo, y a las nueve de la mañana, se le vio aparecer por Bab Haman, donde estableció una posición, enlazándose telefónicamente con la columna de Larache.

En su vista, para aproximarse más, Sanjurjo dispuso que avance la vanguardia ocupando Tansat, desde cuya altura quedamos a cinco kilómetros de Drias el Asef, insafiándose una posición que quedó guarnecida por legionarios y por una batería.

A las tres de la tarde, cuando se retiró la columna de Saliquet, lo hizo la de Larache, después de recibir a los emisarios que envía el caid Buafi el Bakali de Chauen, que acompañaba a Saliquet, dando cuenta del éxito de la jornada a aquella columna.

El repliegue se realizó sin novedad, llegando a las once de la noche a Mezard. Las abnegadas tropas de Larache son dignas de todo elogio en estas jornadas seguidas, donde se ha puesto a prueba su espíritu y su capacidad.

Dislocación de fuerzas

LARACHE, 8.—Pasó por esta población el general Vives, visitando al teniente coronel señor Lafuente, jefe de la Comandancia de Ingenieros, herido grave a causa de una caída de caballo en las últimas operaciones, el cual mejora. Terminado el período de operaciones, continúa la dislocación de fuerzas que se habían concentrado en Mesard, dejándose convenientemente guarnecidas las avanzadas. Con este motivo han llegado a Larache y a Alcázar numerosas unidades.

El infante Felipe de Borbón, que viene destinado al grupo de Regulares de Larache, se presentó en Alcázarquivir al jefe de dicho Cuerpo, teniente coronel señor González Carrasco, interesándose vivamente por la salud del heroico jefe, que aún continúa sin poder andar a consecuencia del balazo que recibió en Feddan Yebel. Carrasco marchará en breve a Luján (Granada) para continuar atendiendo a su curación. Aseguran los médicos que se puede salvar la pierna.

Escisiones en el campo moro

MELILLA, 11.—Se sabe que algunos contingentes de los Beni Tuzin Genaya se han separado de los beniurriagueles. También se dice que un hermano de Abd-el-Krim se ha dirigido al zoco el Arbas de Beni Urriague, capitaneando 800 hombres y llevando dos cañones y ametralladoras.

—Merced a las gestiones del marqués de Caba, que se halla en Fez y remitidas por el señor Sánchez Guerra, las familias de los prisioneros de Axdir han recibido cartas de estos, fechadas el día 22 de junio pasado, comunicando que reciben los convoyes.

—Ha regresado el vapor «Ferronero», después de llevar un convoy al Peñón de Yel. Este continúa siendo hostilizado por los rebeldes.

—En una acedia de Monte Arruit han sido encontrados los restos de seis soldados muertos cuando los sucesos de julio.

—La escuadrilla de aeroplanos mandada por el capitán Moreno Abella, ha bombardeado Azib Midan y Ben Iuzich.

—Tres aeroplanos de caza, pilotados por el capitán Lórga y los tenientes Gutiérrez y Ortiz, volaron sobre Mar Chica, efectuando ejercicios de ametralladoras.

—Se sabe que el jefe rebelde Sidi Hamid se propone intervenir para poner paz entre los cabileños de Marnisa y Beni Urriague.

La dimisión de Berenguer

CEUTA, 11.—Ha causado en esta península impresión, al ser conocida, la noticia de haber presentado su dimisión el alto comisario, general Berenguer.

La nota general es de desorientación.

Una conferencia

CEUTA, 11.—En el Casino Africano y ante selecta concurrencia, entre la que se destacaba el elemento militar, dió una conferencia sobre el tema «La acción de España en Marruecos», el letrado del Colegio de Madrid señor Martínez Pajares.

Condén por antipatriótica la teoría del abandono de Marruecos, y preconizó la conveniencia de la difusión de cuanto se relacione con nuestra zona para ilustrar al pueblo, tarea olvidada por nuestros gobernantes.

Rechazó la teoría pesimista de los que creen que han de ser necesarios doscientos años para la total ocupación de la zona del protectorado, y sostuvo el argumento basado en datos del general Magin, que bastaría para lograr aquel propósito una o dos campañas de ofensiva continua, con economía de hombres y de dinero, librando al Tesoro y al Ejército de la traba marroquí, pues Marruecos, organizado, se bastaría a sí mismo.

Funerales en Toledo

TOLEDO, 11.—En la iglesia de San Marcos se ha celebrado un solemne funeral, organizado por la Congregación militar de María Inmaculada, en sufragio de las víctimas de Marruecos.

Paños fúnebres que llevaban en letras de oro los nombres de las principales posiciones donde se resistieron los españoles, colgaban en las naves del templo. El túmulo erigido en el centro del crucero, estaba cubierto con la bandera nacional. Presidían la ceremonia el Vicario capitular, los gobernadores civil y militar, y el alcaide con los generales Espinar, Sánchez Manjón y Merino, y el contralmirante de la Armada, Ponce de León.

Comisiones eclesiásticas, civiles y militares asistían al acto.

El padre Torres pronunció la oración fúnebre.

Entierro de dos artilleros

CADIZ, 11.—Ha fallecido el vapor «Amalia», que conduce los cadáveres de los soldados José Viniagra, sobrino del pintor de este nombre y de José Díaz Merelló.

Los féretros vienen cubiertos con banderas españolas, y sobre ellos se han colocado hermosas coronas del capitán de la batería expedicionaria y otros compañeros de la misma. A bordo pasaron todas las autoridades y el Ayuntamiento, bajo mazas.

Los féretros fueron desembarcados llevados en hombros los compañeros de Artilería.

En muchos edificios había coladuras negras y entre ellos el Ayuntamiento. Las banderas de los buques surtos en la bahía estaban a media asta.

El entierro ha constituido una grandiosa manifestación de duelo. El fúnebre cortejo se formó en el muelle y fué presidido por todas las autoridades. Figuraban numerosas coronas, entre ellas, una dedicada por sus compañeros los artilleros de Cádiz, del Ayuntamiento y de la Transmisionera.

Delegación refugia a Inglaterra

LONDRES, 11.—El periódico «African World» dice que según un telegrama oficial recibido de Gibraltar, una diputación enviada por los rebeldes que están en guerra abierta con los españoles, en Marruecos, ha embarcado a bordo del navio «Orotava» con destino a Londres, donde tiene la intención de exponer sus deseos al Gobierno Británico.

CRONICA VATICANA

El presidente de la Argentina visita al Papa

(De nuestro servicio especial)

ROMA, 11.—De fuente autorizada se asegura que a consecuencia de la entrevista de Sir Simón, con el Cardenal Gasparri, Inglaterra ha aceptado una modificación del artículo 14 del estatuto del mandato en Palestina, relativo a la constitución de la Comisión, contra la cual podía apelarse.

También se asegura que la cuestión del Canal de Suez será estudiada separadamente del problema general de los santos lugares.—Daffina.

ALVEAR Y EL PAPA

ROMA, 11.—Esta mañana llegó el nuevo presidente de la República Argentina, Alvear, que fué celosamente aclamado por el pueblo, a su paso desde la estación al Quirinal, donde fué recibido por el Rey, a quien acompañaban el presidente del Consejo, los ministros y algunos diplomáticos.

Desde el Quirinal se dirigió el presidente argentino a la Legación de su país, junto a la Santa Sede, donde lo esperaban auto-álbes, pontificios en que se trasladó al Vaticano. Un automóvil, con el gallardete pontificio y bandera argentina, precedía el cortejo.

A las nueve y quince, y acompañado del príncipe Messini y algunos señores de capa y espada, llegó el presidente al patio de San Dámaso, donde le fueron tributados honores militares.

A la entrada de la escalera fué recibido por monseñor Pizzardo, Caccia, Migoni y toda la corte pontificia, que lo acompañó hasta la sala del trono, donde lo esperaba el Papa. La entrevista duró veinte minutos. El Papa confirió a Alvear el gran cruz de la Orden (Papa 7) y le entregó, como regalo, un precioso mosaico. El presidente visitó inmediatamente después al Cardenal Gasparri, que le presentó al Cuerpo diplomático, bajado después a la Basílica de San Pedro, desde donde volvió a la Legación.

Allí fué visitado, a las once, por el Cardenal Gasparri y varios Cardenales más, y otros miembros de la Corte pontificia y de la aristocracia romana.

A las doce volvió al Quirinal.—Daffina.

Los profesores de Hungría

Serán reducidos de 5.800 a 3.600

(SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO)

PARIS, 11.—La Asociación Nacional de Profesores de Hungría se ha reunido, bajo la presidencia de Paul Brozski, para examinar la situación creada por el proyecto del Gobierno de reducir el número de profesores, que es actualmente de 5.800, a 3.600, calculándose como medida de economía.

La Asociación considera que esa reducción no puede hacerse, porque constituye una amenaza contra la instrucción de la joven generación, y, además, que como los profesores cesantes no encontrarán campo para su actividad, la Asociación decide intervenir cerca del Gobierno, con objeto de que éste modifique su proyecto.

UN IMPUESTO SOBRE LA TIERRA

PARIS, 11.—Dicen de Budapest que el Consejo de Finanzas se ha adherido al proyecto del ministro de Hacienda, que tiende la cantidad de 4.800 millones, contra 240 millones de coronas que venía percibiendo hasta ahora.

Se establece un impuesto sobre las tierras en relación con el precio del trigo. Si ese proyecto se realiza el Fisco recibirá, a título de impuesto sobre las tierras, un millón de coronas.

La situación en Portugal

LISBOA, 11.—Han sido adoptadas operaciones en previsión de las alteraciones del orden público, de que el Gobierno tenía conocimiento. Como consecuencia de estas medidas, han sido detenidos algunos oficiales y un parano disrazado de militar, que ocupando un automóvil, intentaban repartir proclamas por los cuarteles.

Las líneas telegráficas que ligan Lisboa con el Algarve han aparecido cortadas en algunos puntos, siendo los desperfectos reparados con facilidad.

El orden, debido a las energías disposiciones del Gobierno y a la actitud de la población, no se ha perturbado un solo momento. La tranquilidad es absoluta.

EN LAS FABRICAS DE CONSERVAS

LISBOA, 11.—Sigue agravándose el conflicto social creado en Setúbal por la intemperancia de obreros y patronos. El «lock-out» ha dejado en la calle a muchos trabajadores, y amenaza con sembrar la miseria en esta región, no sólo entre los obreros de las fábricas de conservas, sino entre los pescadores, que ya han comenzado a sentir los efectos del cierre.

En Matosinhos se han cerrado ayer 14 fábricas de conservas.

EL NUEVO REGIMEN DEL TRABAJO

LISBOA, 11.—Se ha reunido la Asamblea del partido socialista, acordando protestar contra la reciente disposición ministerial que legisla el régimen del trabajo. Según el nuevo reglamento, la jornada oficial será de ocho horas; pero en determinados oficios y establecimientos se autoriza a patronos y obreros para que fijen más horas, si así conviene a sus intereses, no pudiendo en ningún caso pasar de las doce, contando con dos de descanso.

El partido socialista recomienda que no se den al nuevo régimen, y anuncia la realización de una violenta campaña para que no sea desfigurada la jornada de ocho horas.

Carreras de caballos en San Sebastián

Premio Muy Bien: ROYAL DAY, «Alvark».

Consolación del Criterium: ANTIGONE, «Oyarzun».

Premio Beau: RUBAN, «Ma Blondes».

Premio Barcelona: WIN THE WAR, «Ginestas».

Premio Conary: CUADRA HUSARES PRINCESA, «Rigoletto».

EN GERONA

Creación de una Bolsa del Trabajo

GERONA, 12.—Se ha constituido una ponencia para la creación, en esta ciudad, de una Bolsa del Trabajo, patrocinada por el Ayuntamiento.

Compuestos representantes de las Sociedades económicas, patronales y obreras, presididas por el alcalde.

CONFLICTOS SOCIALES

NO HAY ACUERDO EN ASTURIAS

OVIEDO, 11.—A pesar de cuanto se ha dicho, en la reunión que ayer celebraron los representantes patronales y obreros con los delegados del Gobierno fué rechazada la fórmula propuesta por el ministro del Trabajo.

Hoy no hubo reunión. Las impresiones continúan siendo pesimistas.

BARCELONA, 11.—La Comisión de huelga de las minas de Figols ha solicitado el apoyo moral y material al Sindicato de Manresa para el sostenimiento del paro. El Sindicato de empleados de Banca y Bolsa ha ingresado, por acuerdo de su junta general, en el Sindicato libre.

BARCELONA, 11.—Esta mañana fué encontrado junto a la entrada de una casa de la calle de Millé el cadáver de un hombre que presentaba varias heridas de bala en la cabeza.

A pocos pasos se halló una pistola automática y varios cartuchos vacíos. Resultó ser Buenaventura Vila, de oficio panadero.

Parece que se trata de un atentado de carácter social, si bien no ha podido aún ser comprobado.

BARCELONA, 12.—Se ha suspendido hasta el próximo cuatrimestre, la vista de la causa instruida contra Juan López y Ramón Boura, por la agresión cometida en un tranvía de la línea de San Andrés, el 29 de junio de 1930, contra Mariano Sanz, que resultó muerto.

El motivo de la suspensión, es el no haberse presentado varios individuos de la acusación.

LEON, 11.—Los patronos del gremio de construcción acordaron declarar el «lock-out» si no desisten los obreros del «boycott» puesto a las obras propiedad de la señora viuda de Caspino Díez.

Por su parte los obreros panaderos amenazan con la huelga si antes del día 18 no se ha solucionado el paro de los confiteros.

En Villablino se han cerrado las explotaciones, quedando sin trabajo 1.200 obreros. Los obreros de la Hullera Vasco Leonesa se han declarado en huelga, por no concederles la Empresa un aumento de 2,50 pesetas en sus jornales.

EL TEMPORAL

COSECHAS DESTRUIDAS

GERONA, 12.—La Mancomunidad municipal de Ampurdán ha solicitado de la Mancomunidad Catalana su apoyo para reparar los daños ocasionados por las fuertes granizadas, que han destruido las cosechas de los agricultores de la Carrota.

EL PENDIENTE DEGOLLADO

Sabas continúa negando

El procesado Sabas García sigue en la cárcel, incomunicado, manteniéndose en igual actitud de negar su participación en el delito.

Por la mañana declararon varios testigos sus intereses. A las cinco y media de la tarde se constituyó el Juzgado en la cárcel, careando a Sabas García primeramente con el dueño de la carnicería, el cual sostuvo que aquél distrajo algunas cantidades del capital que para el negocio había aportado el testigo, y en cierta ocasión en que la suma de que se acordara Sabas llegó a 900 pesetas, el encargado le dijo que se las devolvería en diversos plazos.

Todo esto había sido negado en sus declaraciones por Sabas. Después se celebró el careo entre Sabas y la portera.

Con gran dureza y energía, la portera afirmó que Sabas, luego de saludarla al entrar en la casa, a las tres y media, abrió la puerta de la tienda, desapareciendo en ella; destruyendo, por tanto, cuanto dijera Sabas de que la puerta se la encontró abierta.

Finalmente fué careado Sabas con la hermana de Primitivo, el cual sostuvo que su hermano se le había quedado varias veces de que el encargado le maltrataba de continuo.

Sabas escuchó las imputaciones en un estado grande de abatimiento, y conforme al principio de la diligencia continuase exclamando que era inocente, al final de los careos no pronunciaba la menor palabra.

VACAS DESMANDADAS

Algunos sustos y varios revoluciones

Del parador de Medina, sito en la calle de Toledo, se desmandaron de madrugada tres vacas, propiedad de Luis Ramírez de Murcia.

Los animales, recorrieron las calles de aquellas cercanías, proporcionando grandes sustos a los vecinos, que se hallaban tomando el fresco sentados a la puerta de sus casas.

Huégala decir que surgieron diestros espontáneos, que pagaron con revoluciones sus nocturnas proezas.

A consecuencia de aquellos resultados lesionados: Jesús García,

Interpelación de Cierva sobre responsabilidades

El Consejo Supremo no le ha procesado

SENADO

SESION DEL DIA 12

A las cuatro menos cuarto empieza la sesión, presidiendo el señor Sánchez de Toca. En el banco azul el ministro de la Guerra.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor GIL CASARES se queja de las pocas facilidades concedidas a los senadores para que puedan conocer los presupuestos originales, procedentes de los ministerios. Se adhiera a este ruego el señor ESPERABE, y pide que un tribunal competente juzgue los trabajos presentados al concurso del «Libro de la Patria» y conceda el honor a los dos mejores trabajos. Esto, dice, será una compensación a los desvelos de los concursantes.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta y un dictamen de la Comisión de Presupuestos, concediendo créditos extraordinarios a varios ministerios. La Cámara pasa a reunirse en sesión secreta.

Se reanuda la sesión pública a las cinco, presidiendo el general Marina, y ocupando el banco azul los ministros de Guerra y Marina. El señor VALERO HERVAS pide al Gobierno traiga a la Cámara una relación de los funcionarios que además de su sueldo cobran gratificaciones, relación que juzga necesaria para discutir algunos extremos del Presupuesto.

El presupuesto de Guerra

Consumo un turno contra la totalidad del señor MARTINEZ PRESNEDA. Lee cifras que demuestran un exceso de capitanes y jefes en el Ejército, lo que obliga al Gobierno a crear destinos innecesarios. Se ocupa de los edificios militares, máchinas, colegios de huérfanos, administración, y del espíritu militar, censurando defectos que describe. Se muestra partidario de consignación de créditos globales en el presupuesto de la Guerra para mejor adoptarlos a los servicios. (Continúa la sesión.)

CONGRESO

(Final de la sesión de ayer.)

El señor PRIETO interviene. Estima que el Parlamento precisa conocer la totalidad del expediente para formar juicio. No bastan los testimonios deducidos aquí por el señor Cierva para su propia defensa.

Reputa indispensable conocer la responsabilidad del alto mando. Pide la remisión a la Cámara del expediente de Pico.

Considera poco oportuna la propuesta de alce de Berenguer y la recepción triunfal que se le hizo. No se puede callar nada; nosotros exigimos saberlo todo para formar un juicio exacto.

El presidente del CONSEJO niega que en las palabras brevísimas del ministro de la Guerra haya habido menosprecio para el Consejo Supremo de Guerra.

Afirma que el Gobierno definió al ruego del señor Cierva, trayendo a la Cámara los documentos pertinentes a este asunto y que sobre la mesa está a disposición de todos. Ofrece resolver pronto si es compatible el examen que del expediente Pico sea hecho el Consejo Supremo, con el que pretendo hacer el Parlamento.

El señor PRIETO reclama no sólo los documentos que se refieren a la conducta del señor Cierva, sino todos los que sean necesarios para explicar el desastre. La reputación del señor Cierva es cosa pequeña, invisible, ante la magnitud del desastre y ante los anhelos del país de conocer sus causas.

El presidente del CONSEJO afirma que no hay diputado que no esté conforme con la última aseveración del señor Prieto. La responsabilidad judicial se hace efectiva ante los Tribunales, ejenos nosotros a su actuación política, por acusación del Congreso y por juicio del Senado.

Es camino está expedito. No hay indicio siquiera de que el general Berenguer sea su marido; pero si lo fuera, habría que pedir suplicatorio al Senado.

El señor PRIETO: «Tiene el Gobierno inconvéniente en que venga aquí el expediente parlamentario para ser examinado por una Comisión parlamentaria?»

El presidente del CONSEJO: En que venga, no. En lo de la Comisión, sí; porque es sistema fracasado aquí y en todas partes.

El señor VILLANUEVA dice que el señor Cierva ha adelantado su defensa a los cargos, porque nadie se la ha hecho.

El señor CIERVA: La Prensa... El señor VILLANUEVA: A la Prensa se contesta en la Prensa misma.

Su señoría ha hablado en situación privilegiada, porque los documentos llegados hoy no eran conocidos más que de su señoría. Mantiene todo lo que la concentración liberal ha dicho sobre responsabilidades en actos públicos.

Reclama el expediente y todos los documentos complementarios que puedan esclarecer todo lo ocurrido en África. Recuerda que el año 59, se exigió responsabilidad ministerial, nacida de un expediente que examinó la Cámara.

No tuvo efecto; pero se exigió. El presidente del CONSEJO: Si lo tuvo. El señor VILLANUEVA: Para el ministro, no. La hubo para un director general. (Risas.) Quiera Dios que no ocurra ahora lo mismo.

El presidente del CONSEJO reitera su ofrecimiento de traer a la Cámara el expediente, es decir, de un resumen... (Risas.)

El señor VILLANUEVA: Para eso, ¿cómo su señoría, no lo traiga. A lo menos a nosotros los liberales no nos servirá para nada. Niega que el juicio de los hechos militares pasados pudieran mermar la autoridad del general Berenguer.

El presidente del CONSEJO: Todo lo que yo conozco, el resumen completo del expediente, está a disposición del Congreso. El señor NOUGUES considera suficiente una copia autorizada por el secretario del Consejo Supremo de Guerra.

El señor PRIETO insiste en que se someta el expediente a una Comisión parlamentaria. Espera que ni el señor Cierva ni el vicario de Eza se nieguen a que se forme esa Comisión.

El presidente del CONSEJO: No adelantemos los sucesos; cuando examinéis el expediente, propondréis lo que juzguéis oportuno, y ya se deliberará.

El señor VILLANUEVA insiste en que se traiga el original. El presidente del CONSEJO ofrece que traerá el expediente que él tiene y se viene a entender que ello es bastante. Además, no se niega la Comisión parlamentaria; es que había entendido información. El señor VILLANUEVA se muestra con forma y pregunta cuánto tardará en venir el expediente. Queda terminada la interpelación y se vuelve al

ORDEN DEL DIA

Continúa la discusión del articulado de la ley de Presupuestos. Se aprueba después de breve discusión hasta el 42, que se refiere a la Comisión parlamentaria que ha de estudiar la reorganización de las plantillas del personal.

El señor PRIETO ataca duramente a los empleados que no asisten a la oficina, y el ministro de HACIENDA dice que muchos cumplen con su deber y que no pueden reducirse las plantillas sin una reorganización previa de los servicios.

No cree eficaz el procedimiento del artículo que se discute, pero la Cámara resolverá. Se aprueba el artículo 42. Se levanta la sesión a las diez de la noche.

SESION DEL DIA 12

A las tres y media abre la sesión el conde de Bugallal. Una gran desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul el ministro de la Gobernación. Leída y aprobada el acta, se entra desde luego en el

ORDEN DEL DIA

Continúa la discusión del articulado de Presupuestos. Algunos diputados protestan de la ausencia del ministro de Hacienda, y especialmente el señor VINCENZI, que va a hacer uso de la palabra.

Entra en el salón el señor Bergamín. El presidente de la CAMARA: En este momento penetra en el salón el señor ministro de Hacienda. Puede hablar el señor VINCENZI, y deben los señores diputados guardar el silencio preciso para que oigamos al orador.

NOTAS POLITICAS

LOS PROFESORES DE RELIGIÓN

Una consignación de 70.000 pesetas

El Congreso había reducido a 25.000 pesetas una partida de 60.000 que, a petición del señor Lequerica, se había incluido para los profesores de Religión.

Ayer en la Comisión de Presupuestos del Senado, informó el subsecretario de Instrucción pública, señor Castell, y logró que se consignaran para aquella atención, 70.000 pesetas.

Para las Clases pasivas

La Comisión de Hacienda ha acordado abrir una información pública por escrito, acerca del proyecto de reforma de la legislación de Clases pasivas.

Los trabajos se admitirán hasta el 10 de agosto.

Aseguraba ayer el senador por la Universidad de Santiago, señor Gil Casares, que en la sesión de hoy anunciará al presidente del Senado su propósito de pedir el quorum para la aprobación del presupuesto de Instrucción pública y añadir que piensa hablar detalladamente de dicho presupuesto, por entender que en él figuran muchas partidas que no responden a necesidades de interés general.

Parece ser que en algunos de estos proyectos coincide con los amigos del conde de Romanones y con otros senadores catedráticos.

¿Martínez Anido a Madrid? BARCELONA, 12.—El gobernador civil ha salido esta mañana en automóvil, con dirección a Tarazona, donde, probablemente, tomará el tren para continuar su viaje hacia el sur de España, para resolver asuntos particulares.

Esta noticia ha sido facilitada a los periodistas por el secretario del gobernador civil, pero se cree que Martínez Anido va a Madrid.

A cuantas preguntas hicieron los periodistas a los secretarios de Martínez Anido, éstos se han mostrado en una impenetrable reserva sobre los motivos del viaje.

Al ministro de la Gobernación se le preguntó: «¿No ha venido el señor Martínez Anido?» El ministro, algo extraño, ha contestado que ni el Gobierno había requerido esta visita, ni la había solicitado el gobernador de Barcelona. Tiene concedido un permiso, es cierto, pero para descansar unos días, no para venir a Madrid.

Personal disgregado Durante la mañana se comentó con indignación, por el personal del ministerio de Hacienda, la injuria ayer lanzada en el Congreso, por Indalecio Prieto, contra los funcionarios del Estado.

Al mediación el personal de los diferentes centros del ministerio, se presentó colectivamente. Ante sus directores generales, para rogárselos hagan presente al ministro la indignación colectiva por los injustos ataques de que fueron víctimas.

La Ordenación ferroviaria El señor Ortuno, ha anunciado que mañana comenzará la discusión del proyecto de Ordenación ferroviaria.

Don Antonio (Maura) ha telegrafado al presidente del Consejo que, si lo estima necesario, vendrá desde Alcala, donde se encuentra, para defender el proyecto de Ordenación ferroviaria.

Dice el subsecretario El subsecretario de la Presidencia manifestó que había llegado su majestad el Rey. Le esperaba todo el Gobierno y el presidente marchó con su majestad a Palacio.

Saldrá de este despacho del presidente con el Monarca el nombre del nuevo alto comisionado?—preguntó un periodista. —No creo, porque no es cosa para hacerla tan de prisa.

Quioscó de EL DEBATE

CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALATRAYAS

El señor VINCENZI consume un turno en contra del artículo 48. Le contesta el ministro de HACIENDA. El señor PEREZ URRUTU consume otro turno, pidiendo que se habiliten créditos para mejorar los sueldos de las clases más modestas del Estado. Le contesta por la Comisión el señor WAIS.

Se aprueba el artículo, así como el 44. La discusión del 45 se aplaza para cuando esté en la Cámara el ministro de Estado. Rechazándose varias enmiendas sin que las apoyen los autores, se aprueban sin discusión los artículos del 46 al 56.

Puesto a discusión el 57, pide el señor ROMEO la palabra para pedir que se supriman las tres últimas líneas del artículo que amplían las autorizaciones en caso de guerra, a menos que se declare la actuación en Marruecos o en caso de guerra.

No se tomó en consideración la propuesta, y se aprueba el artículo. Se comienza a dar lectura a votos particulares que proponen artículos adicionales.

Es el primero del señor Prieto, y lo defiende el señor Nougués. Se pide el aumento de la retribución de los oficiales de Sala de las Audiencias.

Le contesta por la Comisión el subsecretario de GRACIA Y JUSTICIA, y es tomado en consideración. Sin discusión se toma en consideración otro artículo adicional del señor MARTINEZ CAMPOS, autorizando al ministro de la Guerra para reorganizar la escuela de Medicina del Cuerpo de Sanidad Militar sin que pueda excederse de la cifra destinada a sueldos en el Presupuesto.

El señor VINCENZI apoya un voto particular del señor LIADO, proponiendo un artículo adicional por el que se autoriza al ministro de Instrucción pública para hacer el escalafón del Magisterio primario.

El señor IRADIER le contesta en nombre de la Comisión; rectifica el señor VINCENZI e interviene el ministro de HACIENDA, y dice que se ha mejorado mucho la situación de los maestros, y aunque sería deseable hacer más, no es posible avanzar todo lo de prisa que se quisiera.

El señor VINCENZI pide votación nominal, y se desecha el voto por 71 contra 45. El señor GARCÓN Y MARIN apoya otro voto proponiendo también un artículo adicional, que es rechazado.

El señor MOLINA PADILLA defiende otro voto particular del conde de Santa Engracia. (Continúa la sesión)

COTIZACIONES DE BOLSAS

MADRID

4 por 100 Interior.—Serie F, 69,70; E, 69,70; D, 69,70; C, 69,65; B, 69,70; A, 69,70; G y H, 70,50.

4 por 100 Exterior.—Serie F, 85; E, 85; D, 80; C, 80; B, 86; A, 85,90; G y H, 83,90.

5 por 100 Amortizable.—Serie E, 96,50; D, 96,25; C, 96,50; B, 96,50; A, 96,50.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie C, 96; B, 96; A, 96.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 103,05; B, 102,85 (a dos años); serie A, 103,25; B, 102,80 (a tres meses); serie A, 103,60; B, 103,05 (a dos años, nuevos); Marruecos, 72,75.

Cédulas hipotecarias.—Del Banco 4 por 100, 80,25; ídem 5 por 100, 100,35; ídem 6 por 100, 108,85; cédulas argentinas, 2,215.

Ayuntamiento de Madrid.—Empréstito del año 1808, 8 por 100, 75,50; Villa Madrid, 1918, 8 por 100.

Acciones.—Banco de España, 552; ídem Hispano Americano, 192; ídem Español Crédito, 128; Río de la Plata, contado, 221; «Bancos», 250; «Ardor» (preferente), contado, 67; Duro Folguera, contado, 41; Madrid Zaragoza Alicante, contado, 318; Nordest, contado, 319; sin corriente, 318; Transvías, 91,50.

Obligaciones.—Azucarera, 70; Transatlántica, 98,25; C. H. A. de E., 91,75; Alicante, primera, 265; ídem F., 80,80; Nortes, primera, 60; ídem tercera, 56,75; ídem cuarta, 56; ídem quinta, 55,80; Real Compañía Asturiana, 101; Peñarroyal, 93,25; Banco España (bonos), 98; Tángier-Fez, 96,75.

Moneda extranjera.—Frances, 52,40; ídem suizo, 123,50; ídem belgas, 50,60; libras, 28,44; liras, 29,90; dólares, 6,435; marcos, 1,50; escudo portugués, 0,50; peso argentino, 2,32; florines, 2,53; coronas austríacas, 0,05.

BILBAO

Bilbao, 285; Norte España, 310; Banco Vizcaya, 1.140; ídem Vasco, 535; Unión Minera, 605; Vascongada, 270.

MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Subasta.—El día 10 del próximo agosto se verificará en la Dirección general de Prisiones la subasta para contratar por tiempo de tres años el suministro de víveres a los reclusos de la prisión central de San Miguel de los Reyes, de Valencia, y cular de la misma ciudad.

Instituto de Corrección.—Se ha aprobado, con carácter definitivo, el reglamento de la institución denominada Instituto de Corrección paternal y Escuela de Reforma de San Vicente de Burjassot (Valencia).

Vicesecretarios.—Han sido nombrados vicesecretarios de la Audiencia provincial de Málaga don Angel Gaffarín y don Manuel Díaz Andreyro, propuestos por la Junta calificadora del Tribunal de oposiciones.

NOTAS MILITARES

«DIARIO OFICIAL» DEL DIA 12

Destinos.—Quedan de reemplazo, por herido el capitán de Infantería don Francisco Ortega y el teniente don Antonio Urdiz. —Se concede la vuelta al servicio activo al capitán de Infantería don Abelardo Rivera.

Las pensiones de vejez

La ponencia jurídica del Instituto Nacional de Previsión se ha reunido, bajo la presidencia del general Marva, para preparar las normas de aplicación del recargo de herencias a las pensiones de vejez. Dedicó asimismo atención a la circular del fiscal del Tribunal Supremo acerca de la observancia del retiro obligatorio, acordándose, a propuesta de los señores Matos y Pico, expresar la satisfacción producida por la importante doctrina jurídica que afirma.

Para tareas sucesivas los señores Marva (don Antonio) y Gómez de Badajoz realizan misiones de información de los seguros sociales en Alemania, República Checoslovaca y Rumania y en Italia, respectivamente.

La Inspección general del retiro obligatorio, atendiendo a requerimientos que se le hacen hechos, ha encargado especialmente al inspector don José San Martín aquel servicio en los establecimientos oficiales.

La Caja extremeña cuenta ya con el apoyo efectivo de 238 Ayuntamientos de Cáceres y Badajoz, que contribuyen voluntariamente a su sostenimiento y eficacia social.

El concurso de la Sociedad de Autores

El Jurado encargado de proponer las obras para los premios de este concurso los ha otorgado a las siguientes obras: Primera. El número 204. Lema: «Goya lo pintó». Sainete en un acto, en verso, titulado La boda de Antón, o En un día todo cambia, original de don Victoriano Uruñigo y don Virgilio de la Pasqua.

Segunda. Número 24. Lema: «Quiero fer una prosa en romance palandino». Zarcuela en un acto, en verso, original de don Mariano Tomás López y don Artemio Precioso, y que lleva por título La primera agonía de don Juan.

Tercera. Número 87. Lema: «Marta». Zarcuela dramática en dos actos, titulada La granjera de Arlés, original de don Rafael Sepúlveda y don José Menzano.

Cuarta. Número 151. Lema: «Corazón de Navarra». Zarcuela en un acto, titulada La noche de las coplas, original de don Ezequiel Endriz y don Joaquín P. Roa.

Quinta. Número 255. Lema: «Bixem Allah». Zarcuela en un acto, titulada El hechizo del Sultán, original de don Alfonso Navarro Casanova.

Sexta. Número 187. Lema: «La pampa tiene su ombá». Sainete de ambiente argentino, titulado Pepa, la bonita, original de don Manuel Ruiz de Aguirre.

Séptima. Número 30. Lema: «Campana». Zarcuela en dos actos, titulada El bufón de la Reina, original de don Victor Gabrondo y don Antonio de Lezama.

Octava. Número 134. Sin lema. Zarcuela en un acto, titulada Peca, señor, este era un rey, original de don Enrique Povedano.

Novena. Número 7. Lema: «Tabaco». Zarcuela en tres actos, titulada Las hijas del Dhu, original de don Gonzalo Cantó.

El Jurado dice además que, aparte de aquellas nueve maestras que han de avalar para su estreno las nueve obras premiadas, hay asociados entre los autores varios músicos especializados en la zarzuela y en la ópera, otros que dirigen teatros líricos y algunos jóvenes que son ya halagüeñas realidades en el arte, fuera de altos prestigios del arte del teatro, y estima que la Sociedad de Autores debe dirigirse a ellos por el modo tan persuasivo como impetuoso para que colaboren en estas obras que a nosotros se nos han impuesto como recomendables y dignas de elogio y de sanción favorable.

Son éstas las zarzuelas en un acto: Número 20; lema: «Muy español». Número 69; lema: «Tiempo perdido». Número 211; lema: «Consuelo». Número 221; lema: «Málaga, ciudad bravía».

Y las zarzuelas en dos actos: Número 215; sin lema. Número 216; lema: «Todos los géneros son buenos». Número 282; lema: «Príncipe». Número 337; lema: «Más vale vivir pobre que deshonrado».

Sociedades y conferencias

UNION MERCANTIL E INDUSTRIAL. El próximo viernes día 14, a las diez de la noche, Junta general extraordinaria para protestar del aumento de precio del fidejazo que tienen solicitada las Empresas.



Siempre debe tomarse este jarabe en la convalecencia. Es poder reconstituyente es tan grande que desaparece en pocos días la debilidad y la anemia; el apetito se manifiesta devorador, se enriquece la sangre, y el cuerpo, bien nutrido, vuelve a ser más sano y hermoso que antes de la enfermedad. Convalecientes, tomad Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Retenga todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

GRAVE DENUNCIA

Por ocultación de un atropello. En la calle de Serrano el automóvil de don José María Carretero atropelló el día 6 del actual, a las siete de la tarde, a una mujer llamada Josefa Beato Belas que fue asistida en la correspondiente Casa de Socorro.

Del hecho no se dio cuenta al Juzgado ni a la Policía; mas ayer la lesionada se agravó y el suceso llegó a conocimiento del Tribunal Supremo, que dirigió al Juzgado de guardia la oportuna querrela para que se instruya sumario por el atropello y la ocultación del suceso.

LA EXTRAORDINARIA DE HO

Es el nombre de Juanito Nacional, clarín de guerra que por la España fatuina con eco triunfal resuena. Llega al toro en un periodo de decadencia el baturro; por doquier la trampa y el mico imperan, y el torero de Aragón con su valentía inyecta a la acción desahogada la ilusión de aquella época en que el valor en el ruedo fue la condición primera.

Y triunfa el cambio en Madrid y en provincias, y ahora pega el gran bafio allá en Pamplona a la tauromaquia, que desgrazada de cases, hace mofa de la fiesta.

¡Bravo, Juanito, titubante, escarapador de orejas; sigue arrojando el toro, y oficia de regadera una tarde y otra tarde con tanto y tanto muleta, que con vesido de luces cayeron por las plazas esas! Tú no eres torero largo, ni tú, la suerte suprema ejecutas puramente con clasicismo y escuela, pero tienes algo más raro, que ya no hay quien tenga al salir a pelear sobre la candente arena, y eso raro que tú tienes y sobre todos te eleva y te coloca en la cima (es Juan... ¡Verguenza torera!

Tal decía la adición al ir por la carretera de Aragón, hacia la plaza, para presenciar la fiesta, a la plaza de Myrdid a eso de las cuatro y media.

MEDIA ARCHI-LAGARTIJERA

Hay lleno al romper plaza el primero, con divisa de Pepe Aleas, y cerca de 80 arrobas sobre el lomo. Sin recargar, aguanta el bicho las cabales, demostrando más poder que codicia.

De las faenas que ejecuta el trío de matadores con el perral, se destaca Nacional II, que en un quite se cifra colosalmente, sobre todo en los lances por el lado derecho.

Cubre la arpillera un penco cuando los palitroqueros salen a cumplir su cometido, de mediana manera. Y como el toro anda huido en el trance final, tiene Ricardo Anlló que acorralo con la muleta. Pero no está el toro difícil, ni mucho menos. La receta es consentible un poco. Por la cara, trastea Nacional, y sobre tablas del 4, entra, para pinchar en hueso.

Luego en los medios, cobra Ricardo media estocada superlativa, que tira al colmenareño sin puntilla. El espado sale rebobado, rodando por el suelo, donde le busca el animal en las ansias de la muerte, sin alcanzarle, por fortuna. (Gran ovación al valiente maño.)

LA TRAJEDIA DEL LADO DERECHO

Una emoción grande en la plaza, cuando se abre de capa Juan Anlló delante del segundo, de la vacada de Sallitro, un negro lucero y bonito. Y cuando tira el mico cinco lances a la verónica, un alarido de asombro acompaña a los capotazos, por el lado derecho.

Y se repite la ovación en el primer quite de Nacional II, que anima con el ejemplo a sus compañeros, realizándose uno de los más lindos tercios que hemos presenciado en Madrid.

Dos peneas muertas y los pares de reglamento, y alid va Juanito a matar. Con la izquierda tantea por alto ligando con el clásico de pecho, y sigue luego el espado con ambas manos muleteando al lucero, que acude bien, aunque con tendencias a humillar.

Nacional II pincha en lo alto y tumba a su enemigo de una corta de efecto fulminante. (Ovación.)

UN TANTARANTAN MUY SERIO

Otro Sallitro negro sale en tercer lugar, y al saludarle Pablo Lalandia a la verónica, ceñido y valiente, es alcanzado por la res, que le voltea, tirándole hazachos trágicos, en el suelo. El diestro se levanta con la tirilla de la camisa hecha jirones, lo que no es obstáculo para que se anime aún más, en el primer quite de la brega.

El animal acude bien a los montados, mantando dos jacos y saltando sin ganas de «juega» para el segundo tercio.

Parado pronto, va que no bien, pasamos al acto tercero, donde es tenor Pablo Lalandia. El cual Pablo, poco aficionado a las normas clásicas, tantea con la derecha y sigue con la misma mano a través de toda la faena, en la que interviene quizá con demasiada frecuencia el peón Cepeda.

Verdad es que Lalandia parece resentido del volteo anterior, por lo que es achuchado, sufriendo varios desarmes. Un pinchazo sin estrecharse, otra cuchurada de igual jarabe, y una corta de travesía, fué la labor realizada con el hierro, por Pabito.

NO SON TODOS LOS DE ANLLO!

Igual pelo e iguales trazas que el anterior, luce el que sale a la arena en cuarto lugar. Ricardo Nacional, sacude la paños, sin aguantar, y sin aguantar tampoco realiza el primer quite de la serie.

Su hermano Juanito, mata abanicando y es aplaudido. El quite de Sallitro mata tres caballos con las tres primeras acometidas. No tan certeros los banderilleros, clavan ocho o diez palitroques y ninguno en el morrillo. ¡Dios es toro!

Y Ricardo que no aguantó en las verónicas, consecuentemente consigo mismo, tampoco aguanta con la muleta. ¡Lógica!

Menos mal que el hombre arrea caudala a la hora de la verdad, y tras dos pinchazos atacando bien, cobra una corta que entrega la res al puntillero. (Continúa la corrida.)

EN PAMPLONA

La última de feria

PAMPLONA, 11.—Con buen tiempo y buena entrada se lidián seis capoteros de Santa Coloma por Maera, Nacional y Lalandia.

Primero. «Luceros», de muchas arrobas. Nacional lo lancha en dos tiempos. Se aplaude un buen quite del mismo diestro y otro de Lalandia.

Maera coloca medio par cambiado, que se aplaude. Repite con otro de frente, pasando, se, y termina con uno bueno al cuarto. Con la muleta inicia una faena clavando los dos rodillos en tierra. Da pasos de pecho, dos redondos y otros dos como los primeros, apretándose mucho. En un achuchón es desarmado y sale perseguido. Sigue su faena valiente para soltar un volapié hasta la bola, que hace rodar al toro sin puntilla. (Ova-

ción, oreja y vuelta a la redonda.) Al tratar el toro es aplaudido. Segundo. Negro, de muchas arrobas, bien, como su hermanito. Sale con cuatro pares.

Nacional lo saluda con cinco lances, mantenido con la suerte del puente que triple. (Aplausos.) El toro mata una gran poder y es codicioso. Maera coloca tres tantes y mata un caballo. Los palitroqueros le adornan el lomo con cuatro pares.

Nacional hace una faena colosal, en que sobres

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Fallecimientos
El señor don Mariano Sáinz Hernández...
Contaba setenta y ocho años de edad...

Las carreras de San Sebastián

Brillante inauguración. Juicios e impresiones
ESTO EMPIEZA BIEN
La temporada guipuzcoana se ha inaugurado con toda la brillantez...

DEPORTES

CONCURSO HIPICO
TETUAN, 10.—Con mucha concurrencia se ha celebrado el último día de concurso hipico...

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO. — ESTADO GENERAL.—La carencia de datos del extranjero hace poco menos que imposible el formar juicio del reparto de la presión sobre el Occidente de Europa...

ELABORADO POR LA INDUSTRIA DE LA SALUD. CURETAS, CATARROS, CÁLCULOS, NEURASTENIA. BALNEARIO TERMAL PALLARES ALHAMA DE ARAGON. Gran Casino Teatro. Informes: LUCHANA, 6. TELEFONO 23.431.

VIDA RELIGIOSA
Santoral y cultos

DIA 12.—Miercoles.—San Juan Guaberto, abad; Nabor y compañeros mártires; Paterniano, Obispo, y Santa Epifania, mártir.
La misa y oficio divino son de San Juan Guaberto, con rito doble y color blanco.
Adoración Nocturna.—San Francisco de Borja y San Juan Berchmans.
Cuaresma Horas.—En San Sebastián.
Corto de María.—Del Pilar, en su parroquia y en la de Santa Santa Cruz, Escuelas Pías de San Fernando y parroquia del Salvador y San Nicolás, San Andrés y San Ildefonso.
Parroquia de San Sebastián.—(Cuarenta Horas.) Continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen. A las ocho, exposición de Su Divina Majestad; a las diez, misa mayor, predicación don Dionisio del Caño; a las seis y media, estación, ejercicios, predicación el señor Carrillo, novena, reserva y salve.
Parroquia de San Martín.—Continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen. A las diez, misa mayor, predicación el señor Lázaro; a las siete, exposición de Su Divina Majestad, ejercicios, predicación el señor Jover, novena, reserva, letanía y salve.
Parroquia de Santiago.—Idem ídem. Por la mañana, misa solemne, predicación don Antonio Ocaña; por la tarde, a las seis y media, predicación el reverendo padre Albino G. Menéndez.
Parroquia de San Jerónimo.—Idem ídem. Por la mañana, a las nueve, manifestación, estación, rosario, pláticas, que predicó don Mariano Guerras, y ejercicio.
Parroquia de San Andrés.—Idem ídem. Por la mañana, a las diez, misa solemne; por la tarde, a las seis y media, predicación don José María Baesa.
Parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel.—Idem ídem. Por la tarde, a las seis y media, predicación don Manuel Fernández Alvarez.

Parroquia de San Ildefonso.—Idem ídem, predicando cada día, respectivamente, los señores Blázquez, Suárez Faura, Benedicto, Ramírez y Aranda; a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, ejercicios, predicación el señor don Pedro Alcántara, reserva, letanía y salve.
Parroquia de Santa Bárbara.—A las diez, misa cantada, con Su Divina Majestad manifestado, y a las seis y media, exposición de la novena, predicando el señor Ferrás.
Parroquia del Salvador y San Nicolás.—A las ocho, misa y novena; a las diez, la cantada; a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, ejercicios, predicación el señor Sanz de Diego, novena, reserva y salve.
Parroquia de San Martín.—Idem ídem. Por la mañana, a las diez, misa solemne; por la tarde, a las seis, predicación don Carlos Jiménez Lemaur.
Parroquia de San José.—Idem ídem. Por la mañana, a las diez, misa solemne; por la tarde, a las seis y media, predicación don Leonardo Lobo.
Parroquia de la Concepción.—Idem ídem. Por la tarde, a las seis y media, predicación el reverendo padre Gabriel de Jesús.
Catedral.—Idem ídem. Por la mañana, a las seis y media, misa, rosario y ejercicio.
Carmen.—Continúa la novena a su Titular. A las once, misa solemne; a las seis y media, estación, ejercicios, predicación el señor Quiral, y reserva.
Caballero de Gracia.—Continúa la novena al Santísimo Sacramento. A las diez, misa solemne, y sermón por el señor Suárez Faura, quedando el Santísimo Sacramento expuesto hasta las doce y media; a las cinco y media, ejercicios, con Su Divina Majestad manifestado, predicando el señor Herrero.
Carmelitas Descalzas (Torrijos, 68).—Novena del Carmen. Por la tarde, a las seis y media, predicación el reverendo padre Roca Ramonet.
Cristo de la Salud.—Idem ídem. Por la mañana, a las siete y a las ocho, misa, rosario y novena; a las once, misa solemne, trisagio, novena y bendición; por la tarde, a las siete, predicación don Enrique Vázquez Camarasa.

Galatas.—Idem ídem. Por la mañana, a las once y media, misa, rosario y novena.
Escuelas Pías (varioso San Miguel).—Idem ídem. A las ocho, misa y novena, y a las seis y media, ejercicios de la novena, predicando cada día, respectivamente, el padre Antonio de T., señor Santa María, el reverendo padre superior de los Carmelitas y el padre F. I. de San Juan de la Cruz.
San Pascual.—Novena del Carmen. Por la mañana, a las diez, misa solemne; por la tarde, a las seis, predicación don Cipriano Grima.

ESPECTÁCULOS
PARA HOY

TERRAZA DEL CENTRO.—10, Cinematógrafo y variedades.
JARDINES DEL BUEN RETIRO.—(Despedida de la compañía).—10,15, Si y concierto por la banda de Ingenieros.
TEATRO DE VERANO (Atocha, 60).—10,30, Compañía Stella, circo y variedades.
PARQUE DE RECREOS DEL CIRCULO DE ACTORES.—10,30, La duquesa del Tabarín.
SALA DE LA REINA MARIA CRISTINA (Manuel Silvela, esquina a Sagasta).—Cinematógrafo selecto.—6 y 10, Estrenos: Alta Baviera (natural), Un descubrimiento sensacional (cómica), Un lírico en el fango (cuatro partes) y el éxito del día La reina mora, con música del maestro Serrano.
PLAZA DE TOROS DE MADRID.—5, Toros de don Félix Moreno (antes Baltillo), para Nacional I, Nacional II y Pablo Lelanda.
(El anuncio de las obras en esta cartelera no supone su aprobación ni recomendación.)

MUEBLES DE LUJO -- CASA CABIEDES
DORMITORIO COMPUESTO Cama dorada matrimonio, con somier, armario de lunas, dos mesitas de noche, dos sillones, lavabo completo y aparato luz.
Vale 1.000 pesetas. Aquí se da en 750 pesetas
El mismo juego, con cama de madera, tableros barnizados, con somier, a 650 pesetas.
Soy y seré la Casa que más barato vende en Madrid y Provincias
CARACAS; 9, Y 9 DUPLICADO. Entre calles Almagro, Zurbarán y Santa Engracia. A cien CASAS PROPIAS pasaje plaza Santa Bárbara y cincuenta plaza Chamberí.

Fabricación y colocación de tejas, construcciones de cemento y de ladrillo, aserrar materiales, trabajos en piedra, materiales de construcción de todas clases, yeso, madera, hierro
Construcción-Almacenes-Exportación
P. E. FERMER.-FULDA, 146.-ALEMANIA
Máquinas, herramientas, aparatos y materiales para su fabricación
ACADEMIA DE MAZAS INTERNADO DE VERANO
VALVERDE, 22 (TODA LA CASA), MADRID
En atención a varios padres, esta antigua Academia admite durante el verano, en su internado, los alumnos de las familias que no quieran prescindir del verano, ni dejar a sus hijos sin una perfecta vida y vigilancia de estudios.
La Granja
Se alquilan cuartos próximos a jardines.
CHURRUGA, 23, 3.º izda. Dos a cuatro.
Máquinas de pintar
y encajar; hacen el trabajo de 10 hombres. Pedir catálogo a:
Mañis. Gruber. Apart.º 185, BILBAO

FABRICACION PROPIA
Camas doradas
DE BRONCE
MEJOR TERMINADAS
y más baratas que nadie
EN MADRID Y PROVINCIAS
Son las que fabrica CABIEDES y presenta en el Edificio Exposición, Caracas, 9 y 9 duplicado.
Entre calles Almagro, Zurbarán y Santa Engracia.
VERANEANTES
Muebles de junco, madera y mimbre. Efectos de baño y mimbre. Precios baratísimos, por fin de temporada.
V. García, Vergara, 1, y Costanilla de los Angeles, 4, esquina.
VINOS DE PEPTONA ORTEGA
para CONVALESCENTES y PERSONAS DEBILES de mejor tónico y nutritivo. Inspeccionados, máximas garantías.
FARMACIA ORTEGA, LEON, 18, MADRID. LABORATORIO: PUENTE DE VALLECAS.
LA FORMA ELEGANTE
Calzados UNIFORMES MODERNOS
San Bernardo, 2.
MARIA CANOSA
Artículos para jardín, heladeras, armarios frigoríficos, termos, filtros, jaulas, cafeteras, electrodomésticos.
CRUZ, 31, y GATO, 2.

ANTES DE VERANEAR Hay que visitar en Madrid los GRANDES ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL
Almacenes los más importantes en Ropa de Cama y Ropa de Mesa. Los más Baratos del mundo
ARTICULOS PRACTICOS PARA CAMPO, PLAYA Y VIAJE
Novedades para Señoras y Niños, Sedería, Lanería, Lencería, Ropa blanca, práctica y de lujo, Tapicería, Cortinajes. Surtido completo en Ropa de orlado con géneros especiales de gran duración. Delantales especiales para clase de servicio. Siempre modelos nuevos.
15, PUERTA DEL SOL, 15 (ESQUINA A ALCALA)
Precios fijos.-Entrada libre.-Envíos a provincias, mandando antes su importe por Giro Postal

LA SEÑORA
DOÑA RAMONA GOICOECHA E ISUSI
VIUDA DE MURGA
Ha fallecido el día 4 de julio de 1922
a los ochenta y siete años
Habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P.
Sus hijos, los vizcondes de Llantenjo; nietos, don Luis Gordón Murga, don Raúl, doña Laura, doña Blanca y doña Mari-Paz de Murga e Igual; su sobrino, el excelentísimo señor don Baldomero Castresana y Goicoechea; su primo político, el excelentísimo señor don Carlos Martín Murga; sobrinos políticos y demás familia
SUPLICAN a las personas piadosas la encomienden a Dios en sus oraciones.
El funeral por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 13 del actual, a las diez y media de su mañana, en la iglesia parroquial de San Luis de esta Corte.
Los excelentísimos e Ilustrísimos señores Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Vitoria, Sigüenza y Santander tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
Central de Publicidad, Cruz, 27, entresuelo

PHILIPS
1/2 WATIO
DE INMEJORABLE CALIDAD
EXÍJASE MARCA "PHILIPS" AL DESEAR LA MEJOR LÁMPARA
Adolfo Hielscher, Soc. An. ALMACENES DE MATERIAL ELECTRICO
Madrid.-Calle del Prado, 30, y San Agustín, 2.-Barcelona.-Calle Mallorca, 10
REGISTROS
Brillante preparación en el INSTITUTO CATOLICO COMPLUTENSE, Arenal, 25, principal, por un prestigioso registrador, el doctor Menéndez Pidal, juez de Instrucción, y el doctor Fenillos, ex ayudante de la General. Consultas completas al nuevo programa por los todos profesores. Entregas todos los sábados. Precio: 2 pesetas pliego.
¡AVICULTORES!
Alimentad vuestras aves con huesos molidos. Sorprendentes resultados. Pedir catálogo de molinos para huesos a Matthe. Gruber. Apart.º 155. Bilbao.
IMAGENES EL MEJOR SURTIDO
ORFEBRERIA RELIGIOSA
Medallas, rosarios, crucifijos, pilas y placas artísticas en metal. Resacatarios, estampas y postales religiosas.
METALURGICA MADRILEÑA BARQUILLO, 3

ALIMENTO IDEAL FOSFO--cacao-- MASSANA

VINOS Y COÑAC
Casa fundada en el año 1730
PEDRO DOMEQO
de dos variedades del pago de Mocharnado, vitífera el más renombrado de la región.
Dirección: PEDRO DOMEQO Y CIA, Jerez de la Frontera

Luz y Cafetería "AMOR" por bancina
POTENTE, CLARA, FIJA, ECONOMICA
Lámparas comedor, pared y portátiles.
Cocinas, estufas, palmatorias.
Se remite catálogo certificado contra envío de 0,45 pias. en sellos.
SE SOLICITAN REVENDADORES
J. BALLARA ANDREU, S. en C.
APARTADO 458, D.-BARCELONA

Aguas minerales "VALDEZARZA"
EL UNICO PURGANTE QUE NO IRRITA
LAS MAS AGRADABLES DE TOMAR
EL MEJOR LAXANTE QUE SE CONOCE
VENTA DEPOSITO: ARENAL, 26

Agentes de Negocios
Francisco Martín Sanz
Benito Gutiérrez, 7.
ALMORZADOS
ALMONEDA. Muchos muebles de lujo y económicos, camas con somier, 87,50; cámara, 60; matrimonio, 65; colchones, 15; cameros, 25; matrimonio, 85; armarios-lavabos, 180; roperos, 110; lavabos completos, 30; mesitas comedor, 22,50; sillones, 6,50; percheros, 22,50; mesillas noche, 16,50; piano Rolland, 3.000; otro, 350; cajas caudales, 450; camas doradas, máquinas Singer, gramófonos, espejos grandes, alhajas, ropas, objetos. Almacenes: Estrella, 10. Luna, 23. Mate-sanz.
ALMONEDA, por marcha fuerza, muebles, vajilla, cortinas, piano Granola, hadi armario americano, General Pardinas, 14.
ALMONEDA urgente, toda la casa. Prenderos, no. De diez a una y de cuatro a siete, miércoles, jueves y viernes. Serrano, 49, segundo.
ALMONEDA. Últimos días. Grandes rebajas, muebles lujo, tapices, salones dorados, teatro, cortinajes, franceses, demás. Casa Palacio, Carrera San Francisco, 4.
ALMONEDA. Comedor caoba, alcoba caoba, toda clase muebles. Hortaleza, 132, bajo izquierda.
ALMONEDA. Liquidación verdad, muebles antiguos, modernos, objetos arte. Barquillo, 22, piso.
LA CASA de las MEDIAS
ATOCHA, 25 y FUGONARRAL, 66

VERANEO EN LECUMBERRI (Navarra)
A una hora de Pamplona y dos de San Sebastián, por el ferrocarril del Pinar. Pueblo situado en una alta meseta, rodeado de hermosas praderas y soberbias montañas. Paisaje suizo, muy pintoresco y de mucho horizonte. Centro de bonitas excursiones, temperatura suave, Hotel Ayestarán, situado cerca de la estación y muy próximo al convento de religiosas e iglesia parroquial. Edificio de nueva planta, con todo el confort moderno; cuartos de baño, agua corriente en las habitaciones, 60 dormitorios con preciosas vistas a la sierra de Aralar, tres comedores, hermosas terrazas, galería cubierta para en caso de mal tiempo, campo de tenis y garaje. Estancia muy agradable y precios muy moderados. Nota.—No se admiten enfermos. Hay autos de la casa. Para informes, diríjase a DON JACINTO AYESTARAN
Imágenes y altares
No dejar de consultar esta casa. Para adquirirlos recomendamos los seguros y acreditados talleres de MADADA FUENTE DEL MAR, A. José Tena VALENCIA
BALNEARIO DE LIERGANES (Santander)
Estas aguas son el unico tratamiento eficaz para los entarros de la NARIZ, BRONQUIOS, PULMON y en la predisposición a ellos, así como en los cólicos nervíticos y arenillas
Solución Benedicto
de glicero-fosfato de cal con Glicosol
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales.
Reconstituyente del aparato respiratorio.
FARMACIA DEL DOCTOR BENEDICTO
SAN BERNARDO, 41.—MADRID

EL SEÑOR
Don Mariano Sáinz Hernando
Ha fallecido el día 11 de julio de 1922
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su director espiritual, el reverendo padre Montaña; su viuda, doña Encarnación Ortiz de Urbina; hijos, don José, don Mariano (ausente), don Pedro, doña María y doña María Luisa; hijas políticas; nietos; su hermano, don José; hermanas políticas, tíos, sobrinos, primos y demás parientes.
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 12 del actual, a las CINCO Y MEDIA DE LA TARDE, desde la casa mortuoria, Alcalá, 12, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.
El duelo se despide en el cementerio.
Se replica el coche.
No se reparten esquelas.
En la capilla ardiente se celebrarán misas los días 11 y 12 por el alma del finado.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
Pompas Fúnebres.—Avenida de Peñalver, 15

ANUNCIOS breves y económicos
ALQUILERES
VERANEO en Llanes (Asturias), en el muelle, alquilase amplio principal, alquilado. Dirigirse a: Matthe, Provenza, 256, Barcelona.
CEDESE habitación para clase u oficina, con máquina de escribir, todo el día. Plaza del Angel, 19, segundo derecha.
SE ALQUILA casa amueblada, siete cuartos, baño, ascensor, terraza. Calle Beneficencia, 8. Razón: Mira Cruz, 8, segundo. San Sebastián.
AUTOMOVILES
TALLERES y recambios para Ford y toda clase de automóviles. Lagasca, 75.
COMPRAS
COMPRO teleros, papeletas Monte, tendidos en liquidación, mobiliarios, absoluta reserva. Barquillo, 22. Teléfono 4.766 M.
COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, platería. Teléfono 772.
SELLOS españoles, pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870. Cruz, 1, Madrid.
COMPRO alhajas, dentaduras, oro, platino, plata. Plaza Mayor, 25 (esquina Ciudad Rodrigo), platería.
DEMANDAS
SE NECESITA maquinista. Dirigirse por el Nor. Informa esta Administración.
LA CASA de las MEDIAS
ATOCHA, 25 y FUGONARRAL, 66